

В 1945 году закончилась кровопролитная война. Не было в нашей стране семьи, которая не потеряла бы на войне родных и близких. Погибли десятки миллионов людей. Многие дети остались без родителей. Но долгожданный мир наступил. Иного горя и страданий перенесли наши люди за годы Великой Отечественной войны.

Мой прадедушка Никита Прасолов на войну ушел в 1942 году, когда ему было тридцать лет. Прадедушка пошел на фронт счастливым, а прабабушка Кристина со своими детьми плакала, провожая его на вокзале... Но домой он так и не вернулся. Никита Прасолов погиб через полгода в битве под Сталинградом. Память о моем прадедушке останется у меня в сердце на всю жизнь.

Наряду с взрослыми дети несли все тяготы войны. Подростки работали на заводах и фабриках, встав за станки вместо ушедших на фронт взрослых. Были случаи, когда из-за малого роста подростки не доставали до станков и им ставили под ноги скамеечки. Они знали, что своей работой помогают отцам и братьям на фронте.

Таким же подростком была моя бабушка Прасковья Прасолова. Когда наступила война, ей было 15 лет. Бабушка говорит, что при воспоминаниях о войне до сих пор в ушах стоит рев фашистских бомбардировщиков, со слезами на глазах рассказывает о тех временах. С матерью, братьями и сестрами бабушка жила в Орловской области, в деревне Полянка. Ей пришлось работать в колхозе. Собирала урожай и отдавала часть фронтовиками, которые были очень голодные.

Не за горами День Победы в Великой Отечественной войне. Это праздник, когда мы отдаем дань глубокого уважения погибшим за свободу нашей Родины, преклоняемся перед ныне живущими ветеранами, участниками войны.

С каждым годом живых победителей, тех, кто подарил этот великий – День Победы, становится меньше. Они «уходят» от нас по старости, по болезни, порой от невнимания и даже бездушия окружающих людей. Пройдут годы и останутся лишь книги, хроника и кино про войну, а живые ветераны – это живая история!

Для ветеранов каждая встреча с фронтовыми товарищами настоящий праздник. С какими слезами радости они встречаются, какие пронзительные впечатления сохраняются от встреч с живыми свидетелями того огненного времени! Еще можно посмотреть им в глаза, которые видели эту войну.

Еще можно пожать им руки, которые «ковали» эту победу, услышать их голоса, которые не в понарошку кричали: «За Родину! За Победу!» Их можно еще обнять - наших ветеранов!